

S. E. el Jefe del Estado ha presidido

en La Coruña las regatas de balandros y las de traineras del Ejército, la Armada y los Sindicatos

LA CORUÑA, 27.—El Jefe del Estado ha presidido esta tarde, desde el Real Club Náutico, las regatas de balandros de la serie «An durina», y las de traineras del Ejército, la Armada y los Sindicatos. Para recibir a Su Excelencia acudieron al Club Náutico el capitán general de la Región, señor Múgica Buhigas, el capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, almirante Morre; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Ballester; alcalde de La Coruña, señor Oteros; gobernador militar, general Serrater Pérez; comandante de Marina, contralmirante Suances; presidente de la Audiencia Territorial, presidente de la Diputación, presidente de la Junta de Obras del Puerto, del Real Club Náutico, comandantes de los buques de Guerra «Galicia» y «Pizarro» y otras autoridades civiles y militares, representantes de los Cuerpos e Institutos armados de la guarnición.

El Real Club Náutico se halla adornado con banderas y guilardetes y a la entrada de los muelles que conducen al edificio se había colocado grandes mástiles con banderas españolas. A pesar de que no se había anunciado previamente la llegada del Caudillo, bastante horas antes del comienzo de las regatas se había congregado numeroso público en los muelles deseados de aclamar al Generalísimo.

A las seis de la tarde llegó la hila de Su Excelencia, señoría Carmen Franco Polo, acompañada de su tío, don Felipe Polo y de la señorita Marujita Jorao.

Momentos más tarde llegaron los ministros de Agricultura y de Industria y Comercio, señores Rein Segura y Suances, que fueron recibidos a los acordes del Himno Nacional. A las seis treinta hizo su aparición el coche que conducía al Jefe del Estado. El numeroso público allí estacionado prorumpió en vítores y aclamaciones. Sus tripulaciones de los buques de guerra «Galicia» y «Pizarro», atracados cerca del edificio, formaron sobre cubierta. Su Excelencia, que vestía de paisano, bajó del coche mientras

la banda del Regimiento de Infantería interpretaba el Himno Nacional. Acompañaban al Generalísimo su esposa, doña Carmen Polo, el ministro de Marina, almirante Regalado y el de la Gobernación don Blas Pérez, jefe de la Casa Militar, teniente general Martín Alonso, jefe accidental de la Casa Civil, comandante Puertes, ayudantes del Generalísimo y otras personalidades del séquito. Su Excelencia, entre las aclamaciones del público, revisó a la compañía de Infantería que le rindió honores, y seguidamente saludó a las comisiones militares y autoridades que le aguardaban. Después de pasar revista y saludar a las autoridades, el Jefe del Estado se dirigió al Club Náutico siendo recibido con grandes aclamaciones y gritos de «Franco, Franco». El Generalísimo subió al primer piso y desde el centro del edificio presidió las pruebas. Desde este lugar hubo de corresponder, repetidas veces, a las aclamaciones del público, que no cesaba de vitorearle.

Terminadas las regatas, el Real Club Náutico obsequió con una merienda al Jefe del Estado, ministros, autoridades y personalidades que en el mismo se encontraban. Seguidamente, el Caudillo procedió a la entrega de las copas por él donadas a los vencedores. A las nueve y veinte de la noche Su Excelencia abandonó el local, siendo despedido por los ministros, autoridades y personalidades, así como por las aclamaciones del numeroso público congregado en el edificio y en torno al mismo. Un gran gentío esperaba en los muelles el paso del coche del Generalísimo, y allí se encontraban también los camaradas del Frente de Juventudes que, una vez terminadas las pruebas de atletismo, se concentraron en aquellos lugares. El coche del Jefe del Estado hubo de abrirse hasta en las calles del trayecto hasta el Pazo de Merás, a través de un gentío inmenso, que no cesaba de aclamarle.

LEGA EL MINISTRO DEL AIRE

LA CORUÑA, 27.—Durante las regatas celebradas esta tarde, llegó al Club Náutico el ministro del Aire, general González Gallardo, que minutos antes entraba en la capital, procedente de Santiago de Compostela.

Violentas batallas verbales entre anglosajones y soviéticos han tenido lugar en las reuniones de comisiones de la Conferencia de la Paz

PARIS, 27.—La comisión política de Italia ha iniciado el estudio de las primeras cláusulas del proyecto de tratado de paz que se refieren a cesiones territoriales por las cuales Italia entregará a Francia cuatro diminutas regiones fronterizas. El debate se inició con la propuesta australiana de crear una comisión investigadora especial para los cambios de territorio especificado en cada tratado.

El coronel V. R. Hodgson, explicó a la propuesta australiana con-

El abaratamiento de la vida, exigencia de la justicia social

La campaña iniciada por el Gobierno, y que será realizada con toda energía, para lograr el abaratamiento de la vida, es parte fundamental del plan de realización de la justicia social que demanda el espíritu cristiano de nuestro pueblo y que constituye un postulado principialismo en la política del Estado. No será costoso para nadie comprender que los esfuerzos para la realización de la justicia social que tan notoriamente vienen registrándose a partir del Movimiento Nacional, habrán de resultar prácticamente estériles mientras no se consiga una baja en el nivel de los precios y especialmente en aquellos que corresponden a los artículos de primera necesidad. El mejoramiento de las condiciones de trabajo que va llevándose a efecto en los diversos campos de la producción para dignificar la posición moral y económica de los productores, queda neutralizado por el egoísmo sin límites de los especuladores sin conciencia que impulsan la desenfrenada ascensión de los precios, determinando una permanente insuficiencia de los recursos con que, para hacer frente a las necesidades de la existencia, cuentan la mayoría de las familias.

Es lógico, pues, que siendo decisión inequívoca del Caudillo y su Gobierno llevar a cabo una profunda obra de justicia social, habrá de empeñarse la más enérgica y tenaz batalla para reprimir los abusos determinantes de la crítica situación del costo de la vida y lograr el indispensable reajuste de los precios, que han llegado a desbordar las posibilidades económicas de tipo normal. Claro está que esta tarea no podrá tener un resultado apetecible sin la colaboración honrada y decidida de todos los buenos españoles, colaboración que debe estar no sólo estimulada por la correspondiente estimación de los principios que la impulsan, sino también por la consideración, que pudiéramos decir egoísta, del bien material que para todos con ella se persigue, ya que, ciertamente, puede decirse que el problema de la carestía de la vida constituye una cadena que, entre todos, actúa o pasivamente, es forjada y que a todos nos aprisiona con agobiadoras dificultades.

No es fácil el objetivo que se persigue. Se trata de enfrentarse a un mal que ha adquirido profundas raíces y amplio desarrollo, y de cuyas diversas motivaciones ya nos hemos ocupado con anterioridad, señalando lo inevitable de algunas de ellas en los momentos en que se plantearon, pero cuyos efectos no pueden ser de pretexto para prolongar las inmorales especulaciones de inhumanos traficantes, sean del campo o de la ciudad. Conocemos —ya hemos dicho— la gravedad del mal; pero sabemos también la energía que el Poder Público está decidido a emplear en esta batalla para el abaratamiento de la vida y esperamos la noble reacción del espíritu cristiano y patriótico de los buenos españoles expresada en una colaboración eficaz, permitiéndonos confiar en que habrá de lograrse, como en otros problemas de no menor entidad que España ha tenido planteados, un resultado satisfactorio.

siste en el establecimiento de un comité para determinar los hechos en que se basan las cesiones territoriales acordadas por los cuatro grandes. Dicho comité examinará todos los datos disponibles y, si lo consideraba necesario, haría recomendaciones a la comisión sobre cambios en las propuestas sobre cesiones de territorio formuladas por los cuatro grandes.

«No sabemos aquí—dijo Hodgson—sobre qué se basan las decisiones de los cuatro grandes de conceder a Francia cuatro regiones italianas; no sabemos si son acertadas o no, o si hay algo más en este asunto. Simplemente: No sabemos. Por lo menos, la delegación australiana no quiere que la historia diga que aceptó elegantemente las decisiones sin conocer los hechos. La Carta del Atlántico nos impone a todos—incluso a los cuatro grandes—la obligación de que no haya más cambios territoriales que los realizados con el expreso deseo de los habitantes y respetando los derechos de la población a elegir su propio Gobierno. Yo pregunto a las cuatro grandes potencias si han tenido esto en cuenta».

Hodgson terminó proponiendo que la comisión para Italia establezca un comité especial compuesto de los cuatro grandes y otras tres naciones para examinar y comprobar los informes objetivos de todas las cuestiones fronterizas que figuran en el tratado y si es necesario, hacer recomendaciones pertinentes.

A continuación, hace uso de la palabra el delegado soviético Vichinsky, quien dice: «El coronel Hodgson me recuerda a un mozo del campo que viene a la gran ciudad y quiere probar todos los mecanismos o dispositivos; el coronel Hodgson como el muchacho campesino, cree que está escribiendo la

historia y no tiene confianza en lo que se ha hecho antes de venir él a la ciudad».

Dice Vichinsky que el plan de Australia retrasaría la conferencia en muchos meses y agrega: «Hemos oído los murmullos de una serie de gorriones en los tejados de París, desde que estoy aquí, estimulándonos a avanzar en nuestro trabajo. Esto me recuerda a los coros de las operetas cuando cantan los soldados: ¡Vamos adelante! ¡Vamos adelante!, pero no se mueven de donde están».

Vichinsky, que parece encontrarse de buen humor, cita la frase de Carlos Marx de que la ignorancia no ayuda, pero rápidamente añade: «Acaso no sea cosa acertada el citar a Marx en esta conferencia».

Se opone enérgicamente al plan de crear un comité investigador propuesto por Australia, diciendo a la comisión que no lo tome en consideración, pues ello echaría por tierra toda la labor realizada por los cuatro grandes en estos problemas territoriales. Dijo que le parecía que el plan de Australia puede ser una «táctica dilatoria» y el deseo de no hacer caso de los datos disponibles ni del trabajo hecho.

Terminando a la comisión que deje de esgrimir argumentos y que abandone «la tela de araña de las palabras» para ponerse a la tarea y trabajar.—(Efe)

PARIS, 27.—En la sesión de la Comisión Política para Italia de la Conferencia de París, el coronel Hodgson dijo que no pretende que la propuesta Comisión examine todas las fronteras, sino sólo las de las regiones disputadas y en las que hay reivindicaciones en pugna. «El señor Vichinsky—añadió—dice que soy como el muchacho

del campo que llega a la ciudad y que no está dispuesto a aceptar la palabra de sus superiores. Tiene razón por completo. No estoy dispuesto a aceptar tal palabra. Quiero enterarme por mí mismo».

A continuación, J. A. Beasley, también delegado de Australia, acusó a la delegación soviética de tratar de empujar el puño en la garganta de cualquier nación que ponga en tela de juicio las decisiones de los cuatro grandes. Fustigó con expedito verbo a Vichinsky y afirmó que la delegación rusa ha profirido «una serie de mentiras».

«Nos oponemos—exclamó—a que se nos señale con el dedo por el hecho de que nos encontremos a quinientos mil millas de distancia de Europa».

No admitimos intimidaciones de una potencia, sólo por que da la casualidad de que ahora es grande. Ninguna delegación más que la rusa ha retrasado la labor de la Conferencia, y esto hay que decirlo mil veces para que se sepa lo que aquí hemos tenido que tolerar durante cerca de un mes. Beasley gritaba con todas sus fuerzas, dando puñetazos en la mesa y señalando a Vichinsky, que lo mismo que Molotov, ha estado durante dos días atacando a los australianos por retrasar la Conferencia con la presentación de numerosas enmiendas. «En un momento de la perturbación, Vichinsky quiso interrumpir a Beasley, e incluso al presidente, el surafricano Egeland, trató de hacerlo callar, pero no lo logró. Beasley dijo que las demás delegaciones presentes opinan lo mismo que él, y que ya es hora de que se levanten y digan lo que piensan acerca de la delegación soviética.

«Ninguna persona que haya estado aquí un mes puede negar que Europa es un lugar muy desgraciado, aún ahora que ha terminado la guerra. Tiene que haber por todas partes un temor muy grande ante lo que ocurre y ese temor ha de fortalecerse por la tendencia de la delegación rusa a meter el puño en la garganta del prójimo. No se nos intimidará por lo que pensamos, y no dejaremos de decirlo».

De nuevo trató Egeland de «apurar» a Beasley; Vichinsky se levantó y dijo algo en ruso; volviéndose de nuevo a él, el australiano exclamó: «Muy bien; mucho ha tenido usted que decir, pero no puedo tener la palabra todo el tiempo. Lo ha hecho usted muy bien, pero también nosotros estamos aquí. Beasley afirmó después que Australia ha perdido hombres en las dos guerras europeas y tiene tanto derecho en esta Conferencia como cualquier delegado ruso. «Nos negamos a admitir se nos señale como el dedo porque vivimos lejos por las propuestas que hagamos, insistió.

Después de las traducciones, Vichinsky negó que él o cualquier otro delegado ruso hayan dicho jamás que el Gobierno australiano no representa al pueblo.

«Beasley—dijo Vichinsky—ha inventado eso para presentarlo como argumento. «No es cierto, rugió el australiano; usted lo dijo». Beasley, Vichinsky y el presidente

(Pasa a la cuarta página)

Con rumbo a Alemania

zarpará de Bilbao el día 31 el buque norteamericano «Marino Marlan»

MADRID, 27.—En la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«A petición de la Embajada de los Estados Unidos de América se hace saber a las personas a quienes interesa, que el buque norteamericano «Marino Marlan», zarpará del puerto de Bilbao el próximo día 31 de los corrientes con rumbo a Alemania, y, en su virtud, se comunicará a quienes hayan de embarcar en el citado buque que deberán hallarse en el puerto de Bilbao lo más tarde el día 30 del corriente mes».

El Ministro de Asuntos Exteriores, a Madrid

SAN SEBASTIÁN, 27.—Ha salido en automóvil de San Sebastián el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo.

VITORIA, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, ha pasado por esta ciudad, procedente de San Sebastián, y camino de Madrid.

El tratado económico comercial hispanosuizo

SAN SEBASTIÁN, 27.—Hoy han continuado en el Palacio de la Diputación las reuniones de los representantes hispanosuizos que estudian un tratado económico-comercial entre ambos países.

Las nueve solicitudes de ingreso en la O. N. U.

Informe de la Comisión de Admisión del Consejo de Seguridad

Posiciones adoptadas por los delegados que integran ésta, respecto a cada uno de los peticionarios

NUEVA YORK, 27.—La Comisión de admisión del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha publicado hoy un informe de 89 páginas acerca de sus discusiones sobre nueve solicitudes de ingreso en las Naciones Unidas.

En resumen, las posiciones adoptadas respecto a cada uno de los peticionarios, fueran estas:

Suecia: Estados Unidos, Gran Bretaña, China, Holanda, Brasil, Francia y Polonia apoyaron la solicitud sueca, poniendo de relieve las prolongadas y pacíficas relaciones de sus Gobiernos con Suecia, sus instituciones democráticas y el apoyo humanitario dado por Suecia a los refugiados durante la guerra». Estimaron que Suecia está calificada para cumplir las obligaciones de la Carta de las Naciones Unidas. Méjico elogió la valiosa atención prestada a los nacionales mejicanos por Suecia durante la guerra. Rusia apoyó la petición.

Albania: el delegado soviético al defender su admisión elogió la contribución del pueblo albanés contra el Eje, y citó los ejemplos del movimiento clandestino. El delegado británico, aunque advirtió que no había mala voluntad en Gran Bretaña respecto al pueblo albanés, explicó que la serie de incidentes producidos han dado origen a dudas de si Albania podía ser considerada

como amante de la paz y si podía y quería cumplir las obligaciones de la Carta. El delegado de Estados Unidos pidió más afirmación acerca del carácter pacífico del régimen albanés y de los partidos políticos. El informe da detalles de la discusión producida en el seno de la Comisión, producida por dos memorandos griegos, en los que se manifestaba una oposición enérgica a la admisión de Albania. La discusión versó también sobre la derogación por Albania de los tratados concluidos con otras naciones antes de 1939. El delegado soviético mantuvo que la cuestión de los tratados era de carácter interno, sin conexión con la solicitud de admisión, pero esta tesis fue combatida por Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña. El asunto quedó para que lo resolviera el Consejo de Seguridad.

Mongolia: el delegado chino pidió el aplazamiento por un año, pues dijo que Mongolia no está preparada para ocupar su puesto como miembro de la comunidad mundial. El delegado soviético apoyó la solicitud y puso de relieve la ayuda dada por Mongolia durante la guerra y el hecho de que Mongolia tiene un régimen democrático estable. Estados Unidos, Australia, Egipto, Holanda y Gran Bretaña reservaron sus posiciones por considerar que no hay suficiente información que demuestre que Mongolia es capaz de cumplir las obligaciones impuestas a los miembros de las Naciones Unidas.

La Comisión informó que no había sido recibida respuesta al cuestionario enviado a Mongolia; pero el delegado soviético le escribió que el representante mongol se encontraba camino de Nueva York. Estado Libre de Irlanda: Apoyaron la petición Gran Bretaña, Estados Unidos, China, Francia, Méjico, Holanda y Brasil. El delegado soviético dijo que Rusia se opone a la admisión porque no existen relaciones diplomáticas entre la URSS e Irlanda.

ISLANDIA: El delegado de Estados Unidos subrayó la gran cooperación de Islandia al salvaguardar las rutas marítimas del Norte del Atlántico. El delegado británico rindió tributo a la democrática forma de vivir de Islandia. No hubo oposición.

AFGANISTAN: No hubo tampoco oposición. La solicitud fue apoyada por Estados Unidos, Gran Bretaña y Egipto. El delegado norte-

americano dijo que el Afganistán se había ganado el respeto de los Estados Unidos por su escrupulosa observancia de la neutralidad. El delegado británico apoyó plenamente la petición. El delegado egipcio destacó la importante posición de Afganistán en el mundo, cultural y geográficamente.

TRANSJORDANIA: El delegado británico apoyó la petición y dijo que la administración de Transjordania es económicamente independiente, y que la asistencia financiera dada por Inglaterra, de acuerdo con el tratado de alianza, se reduce al reembolso de los gastos en relación con las fuerzas armadas transjordanias. Subrayó la valiosa ayuda prestada a la causa aliada por la Legión Árabe con la que voluntariamente contribuyó Transjordania en la fase crítica de la guerra.

El delegado egipcio apoyó también la petición y dijo que su Gobierno no vacilaba en considerar a Transjordania como un Estado independiente y amante de la paz, que quería y podía cumplir las obligaciones señaladas en la Carta de las N. U. Transjordania tiene importantes relaciones políticas, económicas y culturales con el resto del mundo y ha prestado ya grandes contribuciones a la causa de la democracia. Egipto hizo una reserva al tratado de alianza entre Inglaterra y Transjordania, y pidió que fuera examinado por las N. U. para determinar si está de acuerdo con la Carta. La presencia de fuerzas inglesas en Transjordania puede ser considerada como incompatible con el principio de soberanía.

Australia y Estados Unidos se mostraron dispuestos a aceptar la petición de Transjordania. El delegado soviético declaró que no podía apoyar la petición de este país porque no hay relaciones diplomáticas entre Rusia y Transjordania. El delegado polaco expresó sus dudas acerca de la independencia soberana de Transjordania, basándose en que la forma de terminar el mandato conferido a Gran Bretaña no era claramente legal, y sugirió que se aclarara el ingreso de Transjordania hasta el próximo año.

Portugal: El delegado británico, al defender la petición de ingreso de Portugal, puso de relieve la tradicional amistad entre Gran Bretaña y Portugal. Declaró que consideraba que Portugal podría prestar una contribución considerable a las

(Pasa a la cuarta página)

De Gaulle critica la futura Constitución francesa

El presidente de la Comisión constitucional ha expresado en la Asamblea su disgusto

PARIS, 27.—El general De Gaulle, por segunda vez en este año, se ha referido a la futura Constitución francesa, que actualmente se discute en la Asamblea. Criticó el proyecto actual por considerar que reúne las condiciones necesarias para que Francia se recobre en el mundo contemporáneo. Puso de relieve en estas declaraciones hechas a la Prensa, que hablaba como un francés «que no busca un puesto oficial, pero que ha tenido oportunidades excepcionales para medir en circunstancias muy graves las condiciones necesarias para el bienestar y para una acción eficiente del Estado».

«Nuestro régimen anterior—dijo—fracasó en la prueba a la que no pudo anticiparse, preparar ni dominar. Nada es más necesario para nuestro país que organizar el Estado, en tal manera que, en su estructura, disponga de fuerza suficiente, de eficiencia bastante en su funcionamiento y de crédito suficiente también en sus hombres para dirigir la nación y garantizar su seguridad frente a todo lo que pueda suceder. Esto debía ser el objeto de la Constitución de la Cuarta República. Pero el proyecto de Constitución que ha sido sometido ahora a la Asamblea Nacional no llena estas condiciones esenciales. Esto se aplica en particular a las normas sobre la unión francesa, el Consejo de Ministros, el Parlamento y el presidente de la República».—(Efe)

PARIS, 27.—El presidente de la

Comisión Constitucional francesa, André Philip (socialista), ha expresado hoy en la Asamblea su disgusto por la declaración de De Gaulle contra el proyecto de Constitución.

EL GOBIERNO DE FRANCO SE HALLA MAS FIRME

como consecuencia de los acontecimientos internacionales

Según informaciones de distintos orígenes, incluso París, que recoge la Prensa argentina

Buenos Aires, 27.—Diversas informaciones que publica la Prensa argentina, de varios orígenes, incluso de París, revelan al convencimiento de que el Gobierno del Generalísimo Franco se halla más firme como consecuencia de los acontecimientos internacionales.

Los comentarios en este sentido se basan en las dificultades de todo orden que los países sometidos a la órbita rusa plantean al llamado mundo occidental, con peligro para

la paz mundial. Los diarios de Buenos Aires han publicado con cierta delectación los detalles de las buenas relaciones que unen a España e Italia, así como los relativos a la posible reapertura de la frontera francoespañola. Igualment se señalan la desorientación que ha surgido en el seno del pretendido gobierno republicano en exilio, que sólo ha sido reconocido casi exclusivamente por Estados de marcada orientación soviética.—(Efe)

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—Ante el altar de Nuestra Señora Inmaculada, de la iglesia de Palacio, magníficamente adornada e iluminada, tuvo lugar el día 26 el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Pérez, con el joven Silvino del Campo.

Terminado el acto religioso, los invitados, en número que se acercaba al centenar, se trasladaron al chalet del señor Mendoza, en cuyos espléndidos jardines fue servida una excelente comida, haciéndose después animado baile, que no decayó hasta entrada la noche.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel a Zaragoza, Madrid y distintas capitales.

Felicidades a la simpática pareja y a sus familiares, en particular a don Fidel Mendoza, concejal de este Ayuntamiento.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 805. Los cupones terminados en 05 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Petición de mano.—Días pasados y en la villa de Torres del Río (Navarra), fue pedida a don Francisco López Obanos, propietario de la misma, la mano de su simpática hija Marcelina, por los señores Ortigosa-Larrañaga y para su hijo Carmelo, de Armañanzas.

Con tal motivo, entre los novios se cruzaron valiosos obsequios, y la boda quedó fijada para la primera quincena del próximo mes de octubre. Nuestra felicitación.

Colegio de Nuestra Sra. del Buen Consejo

RR. AGUSTINAS MISIONERAS DE ULTRAMAR.—LOGROÑO

Se pone en conocimiento de las alumnas del Colegio las advertencias siguientes:

1.º—El 1 de septiembre comenzarán las clases de Primera Enseñanza.

2.º—El examen de Ingreso al Bachillerato se celebrará el 18 de septiembre. Los ejercicios de asignaturas no aprobadas, el día 19.

3.º—Las alumnas del Bachillerato deberán hacer su matrícula del 1 al 20 de septiembre. Las alumnas de 5.º año entregarán tres fotografías de tamaño carné.

Cazadores GRAN SURTIDO EN ESCOPETAS, POLVORA, CARTUCHOS, PERDIGON Casa Angulano

GUIA SANITARIA

ROBERTO DE LA FUENTE Medicina general.—Partos.—Enfermedades de la mujer.—Av. Colón, 9. Consulta de 4 a 6. Tel. 1906. (C.S.P. 25)

M. DE PINILLOS OCULISTA C. Sotelo, 10. Tel. 1390. (C.S.P. 7)

Gregorio Arranz del Río MEDICINA GENERAL Y NIÑOS RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 2. Santo Domingo de la Calzada (C. S. P. n.º 121.)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San Justo». Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 6.—Tel. 1674.

Mz. de Salinas VARA DE REY, 18. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61.)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42 C. S. P. n.º 66

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de ginecología y niñas del Hospital de San Pedro, de Madrid, los martes primario y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnio Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27.)

José Mínez Miranda (Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso) MEDICINA INTERNA PULMON—CORAZON RAYOS X. Mare Carmen, 9, 1.º (C.S.P. 114)

Vallejo-Gallo DENTISTA—Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 170)

Ha REANUDADO su consulta el Dr. IRIGOYEN

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

ASTIGARRAGA OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9.—LOGROÑO. (C. S. P.)

VELILLA OCULISTA HA REANUDADO SU CONSULTA.

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar. Tel. 1-24-50. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 53.)

Rafael Pérez Sancho Gonzalo Pérez Sancho MEDICINA INTERNA.—RAYOS X. Plaza H. A. Toledo, 22. Tel. 21-42 (C. S. P. n.º 117.)

Fausto Gómez Jiménez MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL Análisis clínicos D. de la Victoria, 6. La deha (C. S. P. 89.)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr. Tel. 1463. (C.S.P. 67)

Probo Ramírez ESTOMAGO—HIGADO INTESTINOS—RAYOS X C. SOTELLO, 3. TELF. 13-13. C.S.P. 20

M.ª del Carmen Arnedo HA REANUDADO SU CONSULTA

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General.—Transfusión de Sangre.—Equipo Quirúrgico Portátil.—Rayos X. Murieta, 5. P. Tfno. 1270 y 1370 (C. S. P. n.º 42)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

LABORATORIO JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS Calvo Sotelo, 36. 1.º TELEFONO 2469. (C.S.P. 83.)

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

Relación de visitas recibidas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su despacho de la Jefatura Provincial.

Jefe local de Sorzano, camarada administrador del campamento nacional «Francisco Franco», don Cayetano Gutiérrez, don Roque Gómez, don Jesús González, don José Ramón Alvarez, don Agustín García, don Agustín Pinillos, delegado del Salto del Cortijo; don Eugenio Fernández, Comisión S. Ganadería, señor alcalde de Baños y jefe comarcal de Haro.

Sección Femenina

Habiendo ampliado plazas en la residencia de Educación y Descanso en Deva (Gipúzcoa), fecha 5 de septiembre al 14 inclusive, se pone en conocimiento de todas a

cuantas pueda interesar, se pasen por las oficinas de Sección Femenina, Franco, 36, de nueve a una y media (Departamento de Hermandad).

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Reparto de tejidos de algodón de tipo restringido.

Se advierte al público en general que mañana miércoles, día 28, se repartirá tipos restringidos en los comercios de tejidos de esta plaza de los señores Eusebio Ocoñ, Tomás Martínez Beitía, Almacenes González Cuevas, Gregorio Gracia y Víctor Fernández, previa entrega del cupón número 93 de varios de las cartillas de racionamiento.

La persona que presente cartillas que no sean de la misma familia, el comerciante está obligado a no servirle ningún género.

SESION MUNICIPAL

El presupuesto de cambio de vía, presentado por la R. E. N. F. E., se eleva a 20 millones; anunciando, además, progresivos aumentos

COMISION PERMANENTE

En segunda convocatoria, y bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, don Félix Martínez Val, celebró sesión el lunes la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despachando los siguientes asuntos:

LECTURA Y APROBACION DEL ACTA de la sesión anterior.

ESTADISTICA.—Previa solicitud se concedieron un alta y una baja de veindad.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se despacharon diversos asuntos de trámite corriente.

POLICIA URBANA.—Examinadas las correspondientes instancias, se concedieron los siguientes permisos: Obras nuevas o ampliación de viviendas, a doña Regina Palacios, siempre que las acometidas de agua corriente y evacuación de las residuales sean suficientes a los efectos de la ampliación proyectada. Doña Purificación Jiménez, proveyéndose del correspondiente permiso de la Jefatura de Obras Públicas. Don Felipe Hernández no podrá realizar las obras proyectadas en tanto no presente el oportuno proyecto. Respecto de la denuncia formulada por varios vecinos de la casa número 42 de M. Murieta, se propuso oficiar al propietario en el sentido de que proceda en forma que queden sin primidos los ruidos producidos por el motor, en evitación de molestias al vecindario.

Fara habitar nuevas viviendas: a don Óscar Rivé, debiendo gestionar la pertinente cédula de habitabilidad.

Sanción: Se impuso una multa de 50 pesetas a don Juan Gil, por haber llevado a efecto obras sin la correspondiente autorización, sin perjuicio de que satisfaga por ellas los correspondientes derechos. Don Alfonso Mato, 25 pesetas de multa por no haber realizado las obras que se le señalaron, concediéndole nuevo plazo de un mes para llevarlas a cabo.

HACIENDA.—Encontrada conforme, se aprobó la lista de jornales, por 4.060'21 pesetas. Quedó aprobado el balance mensual de Contabilidad. Se aprobó igualmente, la adquisición de distintos materiales con destino a las necesidades de obras y del Ayuntamiento. Se acordó girar el correspondiente recibo al Sindicato de Espectáculos, con motivo de la celebración de una verbena. Fueron desestimadas las peticiones de don Adolfo Fernández y don Segundo Fernández, por no ajustarse su petición al contenido del presupuesto en vigor.

Se aprobaron varios gastos y concesión de dietas. Se justificaron y ratificaron diversos libramientos y distintas facturas.

CONCEJAL DE SEMANA.—Le corresponde, por turno, en la actual, a don Antonio Gonzalo.

PERSONAL.—Dado cuenta de haber finalizado el plazo para presentación de la documentación para aspirantes a 30 plazas de subalternos fueron admitidos a los co-

respondientes ejercicios cuantos se hallan dentro de las condiciones establecidas, siendo rechazados otros. Los ejercicios comenzarán el próximo día 28, a las cuatro de la tarde. Al efecto, fueron designados los dos médicos que han de proceder al examen de los aspirantes admitidos.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—A la vista de una petición de la Excmo. Diputación de Valencia se abre ayuda para el sostenimiento de su colegio de sordomudos, se acordó pase a estudio de la Comisión de Hacienda. En vista de las dificultades que ofrece la adquisición de terrenos de propiedad de las Bodegas Franco-Españolas, con destino a escuelas, se tomó el acuerdo de gestionar la adquisición de aquéllos en condiciones adecuadas o procurar adquirirlos en otro sector de la población.

Díese cuenta del presupuesto reformado presentado por la Renfe para el trazado del ferrocarril en su cambio al paso por Logroño, presupuesto que hoy asciende a 20 millones de pesetas, aprobando pase a estudio de la Comisión especial que se creó al efecto.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE MENDAVIA FERIAS Y FIESTAS

Coincidiendo con las fiestas patronales, del 28 al 31, ambos inclusivos, del presente mes, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases.

Los ganados que concurren a esta feria deberán sus propietarios venir provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad pecuaria.

Mendavia, 16 de agosto de 1946. El alcalde, Perfecto Ripa.

SUBASTA

La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Pedrosu subastará el día 29 de los corrientes, a las 12 de la mañana, en el Ayuntamiento, la Rastrojera del Poligono de Valcaldente, del Comunero de Bobadilla y Pedrosu, tasada en 1.500 pesetas. Condiciones en la Secretaría de la Hermandad.

Pedrosu, 25 de agosto de 1946.

Subasta de pastos en Viguera

El día 16 de septiembre próximo y hora de las once de su mañana, tendrá lugar la subasta de pastos de productos forestales correspondientes al Plan Forestal de 1946/47.

Monte de Burgas y Tozas, pastos para 1.400 laneros, 400 cabros y 50 vacunos, tasados en 13.750 pesetas; indemnizaciones, 708'25 pesetas. Hec. táreas a aprovechar, 1.130. Con arreglo al pliego de condiciones que obra en esta Secretaría, siendo los gastos de los anuncios de Prensa y «Boletín Oficial» de cuenta del adjudicatario.

Viguera, 23 de agosto de 1946. El Alcalde, Pablo Rodríguez.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes SECCION DE ARTICULOS PRIMADOS

Por dificultades en la confección e impresión de las colecciones suplementarias de racionamiento de pan, no comenzará hoy la distribución anunciada entre las empresas, para su entrega a los beneficiarios de cupones primados, y en su consecuencia, se advierte que el reparto se verificará los días 30 y 31 del actual, durante las horas de cuatro a ocho de la tarde, en la planta baja de estas oficinas.

Se recuerda que las empresas solamente tienen que presentar para hacerse cargo de las colecciones de cupones de pan para su obreros, el duplicado de la solicitud que presentaron y que le fué devuelta en la anterior distribución, y en la cual les fué anotado el número de empresa que les corresponde.

La persona que recoja los cupones en nombre de la empresa deberá estar debidamente autorizada para que firme el recibo en el acto de hacerse cargo de los cupones para pan.

Cuando entregue la empresa las colecciones de cupones a sus obreros les recogerá la matriz de los cupones primados caducados, y las entregará en las oficinas de la Delegación como justificante de las colecciones de pan distribuidas juntamente con la relación de beneficiarios, teniendo tiempo para hacerlo durante el mes de septiembre.

Los beneficiarios de cupones primados con objeto de que la panadería que les haya de elaborar el pan disponga de la harina necesaria, presentará sus tarjetas de abastecimiento en la panadería para que les tome nota del número, debiendo quedar ultimada esta operación el día 30, para que, el día 31, por la mañana, a la hora de la una, se presenten en estas oficinas para recibir las oportunas instrucciones, todos los industriales panaderos. Los de los pueblos industriales las recibirán en sus respectivas Delegaciones Locales.

Aprovechamos esta nota para recordar también a los beneficiarios actuales de cupones primados e industriales que admiten cupones primados en el presente mes de agosto, que el día 29 deberá quedar terminada la liquidación de cupones primados, y que después del día 30 no se admitirán más liquidaciones de los mismos.

Los obreros en paro, para retirar las colecciones de cupones suplementarias de pan, seguirán los mismos trámites que en las anteriores distribuciones, es decir, que con el certificado de paro de la Oficina de Colocación Obrera, retirarán los cupones de pan en las oficinas de la Delegación, en las horas de cuatro a ocho de la tarde del día 31, y tendrán que traer también su correspondiente colección de cupones de racionamiento normal.

Logroño, 27 de agosto de 1946.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Instituto Nacional de Enseñanza Media MATRICULA PARA EL CURSO DE 1946 A 1947

A partir del día primero de septiembre y durante todo el mes, queda abierto el plazo de matrícula en este centro y horas de once a una.

Los que soliciten matrícula gratuita habrán de presentar la documentación del 1 al 20.

Tanto los requisitos como condiciones para ambas matrículas, se hallan «exposados en el tablón de anuncios de este Instituto.

ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL. CON GRANDES REFORMAS INTERIORES.

Delegación de Hacienda

Señalamiento del pago de los haberes de las clases Activas y Pasivas correspondientes al mes de agosto y que se efectuará en esta Delegación de Hacienda, según detalla:

Clases activas.—De diez a once y media de la mañana.

Clases Pasivas.—Durante las horas de once y media a una, los siguientes días:

Día 2.—Montepío Militar. Día 3.—Montepío Civil Jubilados y Remuneratorias. Día 4.—Retirados de Guerra y Extraordinarios. Día 5.—Carteros y todas las nóminas.

Gobierno Militar PERMISO DE AGRICULTOR

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, los individuos pertenecientes al reemplazo de 1945 que se encuentran con permiso de agricultores, residente en esta provincia, verificarán su presentación en los Cuorpos a que pertenecen en las fechas que se indican a continuación.

Infantería. del 10 al 14 de septiembre próximo. Todas las demás Armas y Cuerpos, del 3 al 7 del mismo mes.

Escuela de Comercio

En este centro queda abierta la matrícula de enseñanza oficial para el curso de 1946 a 1947 durante los días laborables del mes de septiembre próximo y horas de cinco a siete de la tarde.

«Varales y puntales pino» VENDEMOS, entrega inmediata. Consultas a FROTALES, Apart. 741. BILBAO

Refrigeradoras LO MAS NUEVO.—TODO AUTOMATICO.—Entrega inmediata. AGENCIA BLAZQUEZ Vará de Rey, 7.

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Olga Talledo Rodríguez, Félix Sarabia Terrano, Manuel Gimeno Corcuera y Rosa María Carmen Monzón Santamaría.

Defunciones.—Deogracias Martínez Amurrio, de 68 años, de Ollauri, y José Antonio Senosiain Suecun, de 2 meses, de Logroño.

Boisa de fincas BLAZQUEZ VARA DE REY, 7

TRASPASAMOS en calle central, ca y comercial, local para tienda, con almacén o taller en el mismo.

LOTE de 17 fanegas de tierra, muy baratas libre de colono.

HUERTA de 16 fanegas, con dos riego, casa y cuadras, 200 árboles frutales, próxima a la capital, con entrada de camión, libre de colono.

HUERTA en las puertas de Logroño, buen riego y libre de colono.

CASAS desde 70.000 ptas. hasta un millón.

BUHARDILLA PISO, libre de inquilino.

SOLARES magníficos de varios precios.

PISOS LIBRES en una de las calles principales.

BLAZQUEZ le resolverá la colocación de su dinero con seguridad y sin molestias para Vd.

Confiar en BLAZQUEZ es una garantía.

Hace 25 años

La empresa de los Teatros Bretón y Moderno, siguiendo la costumbre de años anteriores, abrió abonos de 5.º. El Bretón para 50 sesiones de cine y variedades y 50 para funciones teatrales y conciertos, y en el Moderno, desde el 4 de octubre al 30 de mayo; sobre los precios de taquilla disfrutaban los abonados de un 25 por 100 de descuento. Las sesiones de abono serían las de viernes y noche.

En Recreación jugaron un partido de fútbol el primer equipo de la sociedad, compuesto por Serret, Navasa, Arstegui, Castroviejo, Alba, Alesón, Lecea, San Juan, Chan, Pueyo y Aréjula, y por el «Español» se alinearon Aingón, Garriga, Catalán, Santana, Montoya, Barajas, Pichi, Delfín, Sasetá, Casas y Sáenz. El triunfo fué fácilmente de los primeros que señalaron cinco tantos por uno sus contrarios.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano, que fué concertado a 24 tantos y prolongado a 40, entre Viaguera y Alcañudo, ganando el primero por tres tantos.

A las ocho de la noche llegó al Gran Hotel de esta capital el expresidente del Consejo, señor conde de Romanones, quien fué saludado por las autoridades, y al día siguiente continuó su viaje a San Juan de Luz.

Volvió a hacer excesivo calor, registrándose en el día de hoy de temperatura máxima, 37,5 grados; media, 31,8, y mínima, 15.

En Jalón de Cameros hizo un día muy frío y también cayeron copos de nieve.

En Nieva, para recaudar fondos con destino a la suscripción del aeroplano «El-Ja» y a beneficio de los soldados de Africa, jóvenes de ambos sexos que allí se encontraban veraneando, organizaron la Fiesta de la Flor y una función teatral, representando las comedias «Los reñoritos» y «La criatura», las señoritas María Laba y Angeles Martínez Zaporta, Rita Osorio, María, Elena y Dionisia López, Pilar y Jerón Orío y los jóvenes José Cestafe, Estanislao López, Melción Romero y M. Vazquez que fueron muy aplaudidos, obteniendo una buena recaudación.

HACE 50 AÑOS.—Los logroñeses que asistieron a la última corrida de feria en Bilbao presenciaron una terna corrida. Se lidiaron toros de Anastasio Martín, que salieron muy buenos, Guerrita, colosal, Reverte, muy bien, Bebé Chico, superior, Calabos muertos, 20.

Con motivo de las próximas fiestas de Calahorra, la Compañía de Ferrocarriles estableció billetes de ida y vuelta a precios reducidos, costando desde Logroño, en segunda clase, 595 pesetas, y 360, en tercera.

SUPERFOSFATO, ABONOS compuestos — POTASA. Exclusiva de venta para la Rioja: NIETO DE G. ANTON Teléfono 8. LODOSA (Navarra).

HOY.—Cine Alhambra (La Pantalla de los Exitos) Continúa desde las 5 y media. ¡Asombroso Programa Doble! 1.º—ESTRENO de la grandiosa superproducción

Mi amor eres tú Por PAULINA SINGERMAN, 2.º—

La encontré en París Con CLAUDETTE COLBERT y MELVYN DOUGLAS.

DEPORTES

INFORMACIÓN REGIONAL

FUTBOL

LA III DIVISION DE LIGA COMENZARA EL DOMINGO 8

La ansiedad de la afición, en lo que respecta a los «terceros», está concentrada en el calendario de esa última división ligera.

Ha pasado ya la fecha que se indicó para hacer públicas esas anunciadas fechas y equipos, y a medida que los días pasan, la impaciencia aumenta, y los comentarios hacen anticipos de pareceres, algunos de los cuales, no se hallan faltos de exactitud.

Por completo la tienen los que señalan el segundo domingo de septiembre como día inicial de las competiciones de III División. Así es en efecto. El día 8 del mes próximo comenzarán esos partidos, pues si bien la noticia oficial no ha sido aún facilitada, es lo cierto que en algunos grupos se sabe ya el calendario de sus jornadas primera y segunda, que coinciden, como decimos, con las fechas apuntadas.

Uno de estos grupos es el vizcaíno-montañés, cuyos primeros partidos detallaban ayer la Prensa bilbaína.

De esperar que no pasarán muchos días sin que eso que ya saben algunos lo conozcan todos y las ansiedades cesen el puesto a los nerviosismos. La III División, de un limitado interés en anteriores temporadas, lo va a tener grandísimo en la venidera y ya cercana.

Hay que ir a los partidos con la máxima preparación para no quedarse en la cuneta en las primeras etapas.

Y como la finalidad de todos los equipos no ha de ser otra, sus encuentros van a tener un comienzo y un desarrollo de crecientes emociones.

Habrán que entrenarse y estar preparados para ese inquietante domingo, 8 de septiembre, que opondrá en marcha la competición ligera de la III División.

CITACION DEL LOGROÑES

Para efectuar el correspondiente entrenamiento, se cita a todos los jugadores de esta Sociedad para hoy, a las cinco en punto, en el campo de deportes del «Beneficencia».

Se ruega la puntual asistencia.

Se ruega a todos los jugadores del C. D. Jallisco se presenten hoy, a las siete de la tarde, en el campo de Las Gaunas, para efectuar el correspondiente entrenamiento.

BOXEO

OGUETA, VENCEDOR, Y ALDAMI, VENCEDOR, ISIDRO, HACE MATCH NULO

Esos fueron los resultados que dieron en sus respectivos combates los pugiles locales en Valencia y Zaragoza.

En las dos capitales lo mismo la levantina que la aragonesa, el público acudió muy numeroso a las veladas en ellas hechas, porque una y otra ofrecían programas importantes.

Ogueta, según anunciamos, se desplazó a Valencia para verse con un rival de categoría. Su brillante historial, sus últimos resultados y sus manifestos acusaban al enemigo del riojano-lavés como un enemigo de mucho cuidado. En esta ocasión, sin embargo, no lo fue. Medrano, pese a sus repetidas victorias, estuvo a merced de Ogueta desde que sonó el gong. Y nuestro semi-sano no necesitó más

de un asalto para dejarle en tal estado que el árbitro hubo de suspender el combate por manifiesta inferioridad de Medrano.

De la rápida victoria de Ogueta, hace la Prensa valenciana una relación todo lo breve que exigió la brevedad del combate.

«Se inició la lucha—dice—y ambos pugiles llegaron al cuerpo a cuerpo. El árbitro los desahizó y Medrano recibió un fuerte golpe de derecha a la mandíbula. Otro cuerpo a cuerpo y Medrano recibe una contra que le hizo desplomarse. Se incorporó en seguida visiblemente atocado, y Ogueta volvió a la carga y Medrano volvió a la lona. Esta vez, inconsciente, se incorporó semiajagado, con los brazos caídos y la vista extraviada. Entonces el árbitro le cogió de un brazo y lo llevó a un rincón, dándole vendido por enfermitud».

Así de rápida y definitiva fué la victoria del ya notable pugil logroñés-vitoriano.

Los otros dos boxeadores locales acudieron a Zaragoza para participar en las luchas finales del campeonato regional.

Hemos repasado la Prensa zaragozana con especial interés para haber dado también detalles de sus actuaciones, pero cuantas referencias hemos leído de esa velada se limitan a consignar escuetamente los resultados de los combates.

Y éstos, en lo que afecta a nuestros paisanos, fueron:

Medios B.—Soba vence a Aldami.

Ligeros B.—Bernau y Isidro hacen match nulo.

Hubiéramos deseado que la velada aragonesa hubiera igualado a la levantina, pero habremos de conformarnos con conjuntarlas y darnos por satisfechos con ese resultado global. Una victoria, con match nulo y una derrota no es balance desfavorable.

En todas formas, es obligado destacar a Ogueta y felicitarle por su resonante e indiscutible victoria.

PELOTA

EL DESAFIO DEL SABADO

Está ya ultimado, e incluso anunciado oficialmente, el extraordinario partido a que ha dado motivo el encontrado reto cruzado entre las parejas de Mondragón (Zurdo y Arriarán II), y de Artadi (Chiquito y Echave VI).

Que el desafío es un desafío verdad lo demuestra el haberse depositado 2.000 pesetas por bando, cantidad a la que se han agregado los honorarios de los cuatro pelotaris; estar preparado el castillo de pelotas, para que en la misma cancha se seleccionen dos por pareja; la fijación de la jugada inicial, desde el cuadro 4, y la duración del encuentro, que será a 25 tantos en lugar de los 22 acostumbrados.

Chiquito de Artadi-Echave VI, de un lado, y Zurdo de Mondragón-

Arriarán II, de otro, están además reservándose para ese su trascendental encuentro que, por desafortunado entre pelotaris profesionales, da a la jornada nocturna del próximo sábado en Beti Jai todos los caracteres de un verdadero acontecimiento.

Como estas luchas «a cara de perro» son las que mayormente interesan al público, máxime si se ventilan entre pelotaris de primera categoría, es seguro que el frontón se verá el sábado al completo, y entendiéndolo así la empresa, facilitará la adquisición de localidades, abriendo las taquillas el mismo sábado, a las cuatro de la tarde.

Anteriormente del partido «desafío», jugarán otro que también puede considerarse como tal, Urquidí y Gato Rojo contra Atano VIII y Bojas.

Dadas las características de estos zagueros y el hecho de que la sesión pelotística dará comienzo a las once menos cuarto de la noche, será corriente que el exceso de tanteo del desafío se compense con una reducción en el del partido de entrada.

No lo olvide la empresa. Hay que evitar incompatibilidades perjudiciales. Y la de la afición al deporte vasco y la repulsa al trasnocho exagerado, puede serlo.

X. X.

Notas Militares

OBRAS DE UTILIDAD.—Se declara de utilidad para el Ejército la obra titulada «Todo por la Patria».

DESTINOS.—De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería.

CONCURSOS.—Entre individuos de tropa de las distintas Armas y reemplazo de 1946, para cubrir las vacantes en las Escuelas de Aplicación respectivas.

De tiro de Infantería: escribientes, 8; mecanógrafos, 8; impresores, 4; dibujantes, 4; delineantes, 3; carpinteros, 2; calefactores, 2; electricistas, 10; albañiles, 2.

Tiro de Artillería: mecanógrafos, 10; escribientes, 5; delineantes, 6; traductores de inglés, 2; de alemán, 1; de italiano, 1, y francés, 1.

PENSIONES.—Don Francisco Vicente Ruiz, padre del soldado Donoteo, 795'50 pesetas (Corno).

DISPONIBLES.—Cesa en la situación de reemplazo por enfermo y pasa a la situación de disponible forzoso, el sargento de Infantería don José Jiménez Alvarez, con residencia en Igea (Logroño).

CURSOS.—Del servicio de Automovilismo. Cuerpos motorizados, tendrá cuatro meses de duración, desde el 15 de septiembre hasta el 31 de enero, con 15 días de exceso por las vacaciones de Navidad.

El número de alumnos llamado será de 130, procedentes de los Cuerpos relacionados en el D. O. de fecha 25 de agosto.

Manufacturas LOSI

Reparación de toda clase de maquinaria y piezas para automóviles.
Pinturas especiales canales interiores chaveteros.
Trabajos de torno, fresca, cepilladora, cepillo vertical, soldadura, taladros, sierras, etc. etc.
Arandelas, tornillos, tuercas.
Avda. de Badén, 2. Teléf. 2358.
LOGROÑO

CALAHORRA EN FIESTAS

CALAHORRA, 27.—Según se va aproximando la fecha de las fiestas patronales de Calahorra, el entusiasmo crece por momentos y en todos los aspectos ofrece la ciudad una animación extraordinaria. En la parte taurina, la Comisión de la Empresa Popular se reúne diariamente, ocupándose de los más mínimos detalles para asegurar a la fiesta taurina un éxito sin precedentes. Los trenes especiales, establecidos tanto en la línea del Norte como en el ferrocarril Calahorra-Agueda, han de facilitar a la afición logroñesa la adquisición de localidades, en la Gestoría Fernández, Calvo Sotelo, 4, Logroño, se facilitarán cuantas localidades se deseen.

De un momento a otro se espera la llegada de los famosos miuras, pues se tienen noticias de hallarse ya muy próximos a Calahorra. En momento oportuno será anunciado para que el público pueda contemplar el ganado, bien sea en el descajonamiento o en los corrales de la plaza.

Los novillos-toros que serán lidiados el 1 de septiembre, están ya en el término del Recuento, de Calahorra.

Mañana publicaremos en NUEVA RIOJA el programa oficial de los festejos organizados en honor de San Emeterio y San Celedonio.

Los tres últimos días, en la Santa Iglesia Catedral, se celebrará un solemne triduo, a cargo de elocuente orador sagrado.

Insistiendo en la parte taurina, resaltamos la feliz acogida que han tenido los precios verdaderamente

populares que la empresa ha fijado para cada uno de los espectáculos. Juzguese que con una corrida de miuras y una terna de toreros, formada por Julián Marin, el mayor éxito de la temporada; Fermín Echevarría, torero de panderón, y Guro Guro, el finísimo muletero, solamente vale veinte pesetas la localidad de sol y 35 el tendido de sombra, es decir, precios verdaderamente populares, que obedecen a los deseos de la empresa de que la plaza se llene por completo y se coloque el cartelito de «No hay billetes», cosa que no tiene precedentes en las funciones taurinas de Calahorra.

MIURAS

31 DE AGOSTO EN CALAHORRA

Industrias Agama

(FABRICANTES)

El Estañado Electrolítico de chapas, que se adapta a las exigencias de todo conservero, lo encontrarán en INDUSTRIAS «AGAMA».

La técnica y trabajos ejecutados son su garantía.
También los ofrece el estañado del bote armado en recuperado.
Bebido, 14, Teléf. 262. CALAHORRA.

MONREAL

REGALOS FINOS CALAHORRA

Haro

LAS PROXIMAS FIESTAS.—En el turno de comentarios a nuestro programa festero de septiembre, corresponde hoy a los acontecimientos pelotísticos preparados por el activo empresario del Frontón Carrasco don Francisco Ibernía.

Los hemos calificado de acontecimientos y no otro concepto merecen. El amigo Ibernía, sin reparar en sacrificios, y en su deseo de proporcionar el mayor brillo e importancia a las fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona, no sólo ha conseguido para el Teatro Bretón la presentación de la gran compañía de alta comedia que dirige la excelsa actriz María Guerrero y el primer actor Pepe Romeu, sino que ha contratado para el frontón a las más relevantes figuras del deporte vasco. He aquí, sin otro comentario innecesario, el detalle de los partidos:

Día 8, a las cuatro de la tarde, Echave IX y VI contra Chiquito de Artadi y Urcelay.

Día 9, a las siete y media, intervención del campeón del mundo de la especialidad a mano, Atano III, en la siguiente combinación: Atano III y IV contra Chiquito de Iraeta y Chiquito de Mallavia. Segundo partido, Atano VIII y Lechuga contra Valverde y Urquidí.

Día 10, a continuación del festival taurino, formidable partido con «ases vascos, Onalinda y Atano IV contra Acarregui y Lazcano. Segundo partido, Valverde y Uranga contra Urquidí y Lechuga.

ENTRONIZACION.—Ayer, domin

go, en el domicilio de nuestro particular amigo y regidor sñdico del Excmo. Ayuntamiento don Clemente Cantera, tuvo lugar un bellísimo acto de edificante catolicismo, al proceder a la bendición de su nuevo hogar y entronización del Sagrado Corazón de Jesús. La ceremonia, que resultó solemnísimamente realizada por su hermano el M. I. señor don Julián Cantera, canónigo lectoral de la S. I. Catedral de Vitoria, hallándose presente toda la familia y el señor cura párroco don Florentino Rodríguez. Terminado el acto, fué servido a los asistentes un espléndido refresco.

Que el devoto Corazón coime de gracias y venturas a esta familia, a la que felicitamos cordialmente.

DEL DOMINGO.—Gozamos ayer de una espléndida temperatura, que fué aprovechada por el vecindario para pasear por el extrarradio de la ciudad. Se celebraron los conciertos musicales de mañana y tarde en los jardines de la Vega, y por la pantalla del Teatro Bretón se proyectó la película titulada «Cita de amor», que gustó.

PROGRAMA OFICIAL DE FIESTAS.—Como complemento de las notas que hemos venido dando a la publicidad en días anteriores relacionadas con las próximas fiestas septembrinas, a continuación publicamos íntegramente el programa oficial aprobado por el Excmo. Ayuntamiento:

Día 7: A las doce.—Inauguración de fiestas con repique general de campanas y disparo de bombas y voladores y pasacalles por la banda municipal y de los nuevos cabezudos con los gaiteros; a las siete y

media, vísperas y salve solemne en la basílica de Nuestra Señora de la Vega, asistiendo las autoridades con la banda municipal; a las diez y media, música popular en los jardines de la Vega, quemándose una vistosísima colección de fuegos aéreos del protécnico don Angel Sanz de Zaragoza.

Día 8: A las nueve.—Diana; a las diez, misa solemne en el santuario de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Vega, cantándose la del compositor harense don Basilio Miranda a tres voces. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el Dr. don Tomás Marin; a las diez y media, salida de los cabezudos con los gaiteros; a las doce y media, extraordinario concierto en los jardines de la Vega, a cargo de la banda municipal; a las cuatro, en el Frontón Carrasco, partido de pelota entre Echave IX y VI contra Chiquito de Artadi y Urcelay; a las seis, en la plaza de toros, interesantísimo festejo taurino serio-cómico-musical, en el que serán lidiados y muertos a estoque tres bravos novillos, uno de ellos por una cuadrilla de aficionados locales, en la que actuará como matador el joven harense Pedro Medrano; otro por la notable agrupación cómico-taurina logroñesa «Los Pacotines», y otro para la gran banda cómica denominada «Flores de Valencia»; a las ocho saldrá de la basílica de la Vega el rosario de faroles que, presidido por las autoridades, hará el recorrido acostumbrado; a las diez y media, en el Teatro Bretón de los Herreros, debut de la compañía de alta comedia de María Guerrero y Pepe Romeu, a las once, música en la plaza de la Paz.

Día 9: «Día del deporte»; a las diez, salida de la comparsa de gigantillas; a las diez y media, carrera ciclista; a las once y media, en el campo de deportes «El Mazo», gran prueba de tiro al plato; a las doce y media, concierto en la plaza de la Paz; a las cuatro de la tarde, interesante partido de fútbol en «El Mazo»; a las seis, se celebrará en la plaza de toros un variado y entretenido festival deportivo con un partido de baloncesto, carrera de cintas, pruebas atléticas, etc., distribuyéndose copas y premios a los vencedores; a las siete y media, bailables en la plaza de la Paz y extraordinarios partidos de pelota en el Frontón Carrasco entre Atano III y IV contra Chiquito de Iraeta y Chiquito de Mallavia; segundo partido, Atano VIII y Lechuga contra Valverde y Urquidí; a las nueve, sesión de cine al aire libre en la plazuela de Calvo Sotelo, (frente al frontón); a las once, en los jardines de la Florida, interesante fiesta musical.

Día 10: A las nueve-Diana; a las diez, salida de la comparsa de cabezudos con los gaiteros; a las doce y media, concierto en el paseo de la Vega; a las seis, en la Plaza de Toros, grandioso festival taurino, en el que serán lidiados y muertos a estoque seis bravos novillos: tres uteros procedentes de acreditada ganadería, dos de ellos para los «famosos matadores de toros Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Luis Martín, y cuatro para los valientes novilleros Juanito Ordoñez «Niño de la Palma II» y «Cagancho» (hijo), con sus correspondientes cuadrillas.

Los novillos serán tentados a caballo por picadores profesionales. A continuación, formidable partido de pelota entre Onalinda y Atano

no IV contra Acarregui y Lazcano; segundo partido, Valverde y Uranga contra Urquidí y Lechuga; a la misma hora, música en el paseo de la Vega; a las once, verbena popular, en la plaza de la Paz.

Día 11: A las diez.—Salida de la comparsa de nanetes con los gaiteros; a las once y media, en el campo «El Mazo», segunda prueba de tiro al plato; a las doce y media, concierto en la plaza de la Paz; a las cinco y media, en la Plaza de Toros, única actuación del formidable Circo Americano; a las siete y media, música bailable en la Vega; a las once, en los jardines de la Florida, baile. Desde las once en adelante, verbena en el Frontón Carrasco.

Día 12: Por la tarde, jira a Fuente del Moro, efectuándose el regreso con antorchas encendidas y a los acordes de una brillante reteta, y a las once, música popular en la plaza de la Paz como final de fiestas.

La Compañía del Ferrocarril de Haro a Ezcaray establecerá durante el periodo de fiestas servicios especiales de trenes.

MUEBLES LACUESTA HARO

Los MEJORES y más ECONÓMICOS. Consulte precios y vea calidad antes de hacer sus compras.

Dr. GRANADO

Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y Cirugía de la mujer. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 12, 2.º, HARO. (C.S.P. 40)

Uruñuela

FIESTAS.—Con gran solemnidad celebró este pueblo sus tradicionales fiestas en honor de su excelsa Patrona la Virgen del Patrocinio La Misia, maravillosamente cantado por un grupo de bellas y simpáticas sefioritas de la localidad, acompañadas al armonium por don Domingo, resultó magnífica y fué oficiada por tres sacerdotes hijos del pueblo. Predicó de una manera verdaderamente magistral don Francisco Prado Lerena.

Un gran número de forasteros y aficionados acudieron a presenciar los encuentros de Titiñ y Ruperto contra los Barberos, el primer día, y segundo de los Barberos contra los Titiñes y Francisco de Uruñuela, perdiendo los Barberos el primer día y ganando el segundo.

El segundo día hubo concurso de jota, con acompañamiento de la rondalla local, con premios para los de casa y forasteros; carrera de cintas y otros festejos organizados por nuestro Ayuntamiento y amenizados por la gran banda de música municipal, que estuvo los tres días incansable.

Las fiestas terminaron con la típica jira al castillo de Somalo, que resultó muy bien.

Durante las fiestas se notó gran actividad en algunos jóvenes vendiendo números para el sorteo de premios con la parroquia obsequia a sus bienhechores, que con sus limosnas ayudarán a las obras importantísimas que en breve comenzarán en ella. Dicho sorteo tendrá lugar el próximo domingo, día 25, y anunciaremos en estas columnas el resultado.

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.

COLOCACIONES

ASISTENTA Y NISERA, se necesitan. Avda. de Navarra, 20, 4.º, izquierda.

ASISTENTA se necesita para casa de poca familia. Buen sueldo, porque ama y otra ofrecen programas importantes.

SE PRECISA oficial para miquelato, cronado y baños en general. Informes, Oficina de Colocación. Ref. «4».

CHICA se necesita en Quielpe de Liano, 9, 1.º, izquierda.

SIRVIENTA se necesita para tres personas. Muro del Carmen, 2, 3.º.

SIRVIENTA formal, se necesita. Razón, Bretón, 46, 2.º.

NISERA, por horas, se necesita. Razón, G. Franco, 46, bajo, De 4 a 7.

ASISTENTA se necesita. Razón en Nueva Rioja.

MODISTAS O CAMISERAS para confección prendas en su domicilio, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 436.

NISERA se necesita. Razón, Marqués de Muñizeta, 53, 1.º, derecha.

COMPRAS

SACOS vacíos se compran en la calle del Carmen, 8, Trapería.

LIBROS, novelas, revistas y diccionarios, compro. Tengo en venta gran surtido libros de texto. Sagasta, 16. Librería de cambio y compra-venta de novelas.

FINCAS

FINCAS «TEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

TEJADA vende cuatro pisos a 18.000, 20.000, 25.000 y 30.000 pesetas, todos llaves en mano y cerca de Portales, Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

VENDO dos hermosos locales, 20.000 y 25.000 ptas. y una hermosa tienda en 30.000 ptas. todos llaves en mano. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

VENDO hermoso piso en Calvo Sotelo, con 6 habitaciones, hermosas galerías y miradores. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, derecha.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

VENDO amplios pisos llaves en mano, con 7 habitaciones, cuarto de baño, en la terminación de Portales. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, dcha.

FRONTE A LAS GAUNAS vendo hermosa finca de 4 fanegas, de regadío. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

DISPONGO de cantidad de fincas en todos los sectores de la capital, desde una hasta ocho fanegas. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, dcha.

CASA vendo de 6 pisos y hermosa planta baja, a 35.000 ptas. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, dcha.

DISPONGO de cantidad de solares en Vara de Rey, General Franco, San Adrián, Avda. Colón, y en otros sectores de la capital. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, dcha.

HERMOSA CASA vendo en Avenida de Colón, con 4 pisos y amplia planta baja, a 150.000 pesetas. Tejada, Zaporta, 1, 4.º, dcha.

CASA en Avenida Colón, en 350.000 pesetas, con diez pisos y hermosa planta baja. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

URIZARNA. Corredor de fincas, Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA vende negocio de mercadería, con vivienda y patio para aves, libre.

URIZARNA vende casa en 21.500 pesetas, con huerta y sitio para aves y animales, libre.

URIZARNA vende pabellón preparado para 25 animales, con patio y casa, céntrico y carretera, ídem.

URIZARNA vende solares en Avenida Colón, Av. Ballén, Gral. Franco y Pérez Galdós.

CASA en Santo Domingo de la Calzada, se vende. Tratar con Rafael Agustín, en dicha localidad.

URIZARNA vende casas y pisos con buena producción.

CASAS Y PISOS con buena producción; huertas y pisos con llaves en mano. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

«GESTORUM RIOJA», compra-venta de fincas, máxima rapidez y seriedad. Muro del Carmen, 9.

EN CARRETERA de Villamediana, a 400 m. de la capital, vendo huerta de 3 fanegas, sin tasación y libre de colono. Trevijano, Rey Pastor, 4.

VENDO HUERTA de 4 fanegas, con chalet de 3 pisos, agua propia, guajineros para mil aves, amplias cuadras, lavadero y garage, frente a carretera, a 300 m. de la capital, todo libre. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

CASA en calle Trinidad, de 5 am. pilos pisos, jardín y almacén, vendo entera o por pisos; la doy barata. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

HERMOSOS PISOS se venden en la calle Zaporta, 6, frente al Teatro Moderno, con 6 habitaciones y magníficos miradores, uno llaves en mano. Tejada, Zaporta, 1, 4.º.

COMPRA Y VENTA de fincas. Señor Ortega, M. Carmen, 8, 3.º, Tlf. 2406.

CASA dos viviendas y 12 fanegas de tierra regadío, vende Roberto Cabrado, en Lardero.

VENDO planta baja libre, muy céntrica, y casa en la calle Mayor, General Moia, 4, 3.º, Hernández.

VENDO PISOS: en G. Moia, M. Mata, G. Berceo, Mayor, Norte 34 y B. Herreros. Finca de 10 fgs., casa, corrales, cuadras, todo libre y cerca; otra de 4 fgs. dentro población, con casa y libre. Moia, 4, 3.º, Hernández.

PRIMER PISO vendo llaves en mano, 4 habitaciones y despensa, Razón, Bar Barajas.

SE VENDE LA CASA n.º 27 de Gral. Franco, entera o por pisos, construcción imponente, orientación Mediodía. Razón, G. Franco, 44, 1.º, ctro.

GANADOS

SE VENDE un toro, una vaca, tres chotos y tres chotas. Tratar con Ismael Pérez, en Santo Domingo.

ATENCION, LABRADORES. Justo Ruiz os ofrece dos vagones de mulas y machos de procedencia Inmejorable. Venta permanente, Avenida de Viana, 2, frente al Puente de Piedra.

REINO DE OVEJAS, se vende, Pedro Fernández, en Labarreta.

VENDO 120 OVEJAS de vida, muy gordas. Tratar con Victorio Espiga, en Nájera.

CARRAS se venden 35, para parir a primeros de septiembre. Inocente Arévalo, en Igea.

CARRAS vendo 28, varías próximas a parir, o cambio por ovejas, José Lapuente, en Villamediana.

PIERRA DE CAZA a toda prueba, se vende. Tratar con Félix Navaridas, en Lardero.

GANDHI Y EL PANDIT NEHRU

han celebrado una conferencia con lord Wavell
El presidente de la Liga Musulmana ha iniciado la campaña de resistencia y no colaboración con el Gobierno interino

NUEVA DELHI, 27.—El Mahatma Gandhi y el Pandit Nehru, jefe del nuevo Gobierno de la India, han celebrado una conferencia con el virrey, lord Wavell, después de la reunión de la comisión permanente del partido del Congreso. Se cree que estudiarán el tema de la delegación india que será enviada a la Conferencia de la Paz.—(Efe)

NUEVA DELHI, 27.—El presidente de la Liga Musulmana, Dr. Jinnah, ha iniciado la campaña de resistencia y no colaboración con el Gobierno interino, ordenando a todos los miembros de aquella que boicoteen las reuniones que convoque dicho Gobierno: Comisiones permanentes de los diversos departamentos, comisiones de selección de la Asamblea, etc. etc.

De Bombay informan que Jinnah ha nombrado siete miembros para el comité de acción de la Liga, encargado de preparar el programa de acción directa.

Los círculos congresistas de Nueva Delhi manifiestan la posibilidad

Consejo de guerra contra unos atracadores

MADRID, 27.—En la Sala de Banderas del Cuartel del Infante D. Juan se ha celebrado, a las nueve y media de la mañana, Consejo de Guerra ordinario contra Amador Prada Blanco, Dionisio Serrano Martínez, Antonio Broto Tabuena, Armada Quereñas Torro y María Luisa de Luces Recio; los dos primeros autores del atraco cometido el día 13 de mayo a la puerta de Banco de España; y las tres mujeres, como encartadas en el mismo.

Integraban el Tribunal el coronel del Regimiento de Transmisiónes, don Rafael Martínez Maldonado, y los capitanes don Jesús de Madariaga Méndez, don Luis de la Lamanoriega y don Agustín Inarrosa. Actuó de ponente el capitán auditor don José de Diego López, y defendió a los procesados el teniente del Regimiento de Automóviles, don Valentín Núñez Losada.

Abierta la sesión, los procesados se situaron, custodiados por la Guardia Civil, frente a la mesa del Tribunal, irrumpió el público en la sala, que quedó totalmente ocupada.

El comandante, juez instructor, procedió a la lectura del rollo apuntamiento, del que se desprende de que el día 10 de mayo del corriente, don Carmelo Salanier de Opazo recibió un anónimo en nombre del Comité Central del partido comunista para que hiciera entrega de 50.000 pesetas, como multa por su conducta a partir del año 39. El citado señor fué requerido, en sucesivas llamadas telefónicas, para que se entrevistara con los conminadores, a lo que al fin accedió. Celebró una entrevista con ellos en el café Molineros y resultaron ser Manuel Hernández Hernández y Amador Prada Blanco, Salanier les manifestó que no podía entregarles sino 25.000 pesetas, y que el lugar de la entrega sería la puerta central del Banco de España, debajo justamente del reloj, a la una y media de la tarde del día 13.

Después de esta entrevista, Salanier dió cuenta de lo ocurrido a la Brigada de Investigación Criminal, que montó el correspondiente servicio y que hizo entrega de un sobre con billetes falsos para que los entregara a la citada hora del día 13. Prada se acercó al señor Salanier a la puerta del Banco de España, y éste le hizo entrega de sobre. Prada le invitó a que le acompañara hasta el edificio de Correos; al llegar al centro de la calzada de coches del Paseo del Prado se acercaron dos individuos Manuel Hernández Hernández y Dionisio Serrano Martínez, preguntando este último a Prada si había conseguido su propósito. En esta instante intervino la Policía, que encadenó a Prada, quien sacó rápidamente una bomba de pifia y gritó: «Aquí vamos a morir todos». Salanier se abrazó al atracador y la Policía disparó hiriendo a Prada. Este a su vez lanzó la bomba al suelo y resultaron heridas seis personas: tres agentes de la autoridad y tres paisanos; otros agente procedieron a la detención de Dionisio Serrano y varios más salieron en persecución de Manuel Hernández Hernández. Este fué disparado hasta que se vio acorralado, y antes de entregarse se disparó un tiro en la cabeza, a consecuencia del que falleció el día 20 del citado mes.

Los procesados en cuestión son sujetos de pásimos antecedentes, cartelistas conocidos, traficantes en drogas que habían sufrido detenciones y condenas diversas. El fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito previsto en el número 5 de la ley de 2 de marzo de 1943 en relación con los artículos 287, 289 y 290 del Código de Justicia Militar vigente, y solicitó para Prada y Serrano la pena

Violentas batallas verbales...

(Viene de primera página)

Egeland, estaban en pie gritando los tres a la vez. Por último, Australia retiró su enmienda y la Comisión adoptó una fórmula francesa de compromiso, levantándose la sesión a las 13'30. La Comisión de Asuntos Militares se separó a las 13'50, habiéndolo hecho la Económica para los Balcanes a las 13'10.—(Efe.)

PARIS, 27.—En la comisión militar, en la que tienen asiento generales y almirantes de 21 naciones, ha habido también, aunque en forma más suave que en la comisión política para Italia, una batalla verbal entre anglosajones y soviéticos. Ante una insistencia del almirante norteamericano Connolly, el general ruso Slavín dijo: «Hemos oído hablar aquí muchísimo de democracia. ¿Y qué significa? Charla, charla, charla incesante».

Se discutió si los ex-enemigos pueden o no exponer sus puntos de vista acerca de las cláusulas militares, y los representantes canadienses aprovecharon la ocasión para dirigir un nuevo llamamiento a favor de que fuera de la conferencia se celebraran reuniones de los cuatro grandes, para que traten de allanar las dificultades sobre las cuales en las comisiones no se puede lograr acuerdo sino después de largas y encarnizadas argumentaciones.—(Efe)

PARIS, 27.—En la comisión económica para los Balcanes, el delegado checo, Clementis, atacó el plan australiano de desechar la propuesta de los cuatro grandes de que las reparaciones sean en especie. Afirmó que el sistema de los pagos en moneda fué un triste fracaso después de la primera guerra mundial y, además, se convirtió en una «dictadura económica».

Entre tanto, en la comisión militar la delegación de los Estados Unidos defendió de nuevo el derecho de los países ex-enemigos—Italia, concretamente—a presentar un memorándum en propia defensa.

La posición del checo Clementis en la comisión económica fué apoyada por el delegado ucraniano Tarasenko, y también por lo que se refiere a Rumania, por el delegado canadiense, Wilgress. Sin embargo este último declaró que se opondría a la propuesta australiana a menos que se demuestre que las reparaciones de 300 millones de dólares impuestas a Rumania son demasiado exageradas, pero no se opondría a dicha propuesta en el caso de otros ex-enemigos.—(Efe)

PARIS, 27.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha reforzado los ataques contra Australia en la Conferencia de la Paz al afirmar que algún otro país debe haber ayudado a preparar sus enmiendas a los tratados en discusión, todos los cuales—dijo Molotov—van en contra de los intereses de la Unión soviética.

Simultáneamente, y de forma velada, el ministro ruso atacó nuevamente a los Estados Unidos y Gran Bretaña. Molotov declaró que ninguna delegación podía haber preparado, por sí sola, tantas enmiendas a los tratados de paz, como citó el nombre de la nación que, según él ha incitado a Australia a complicar los borradores de los tratados; pero insistió lo que ya ha hecho en ocasiones anteriores. O sea, que detras de los que él califica de gen-

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera) Edición de 1946 MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS 350 Ptas. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granadas, 98 y 99 - BARCELONA

La Ofrenda Nacional del Mar

Ha tenido lugar en el templo votivo de Panjón de Pesca. La Medalla de Oro del Templo, en Panjón, se ha celebrado esta mañana la emocionante ceremonia de la ofrenda nacional del mar. Asistieron el obispo de la diócesis, Dr. Fray José López Ortiz; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; gobernador militar; comandante de Marina, alcalde; y otras personalidades, así como la tripulación del destructor «Laeaga», con una compañía de Marinería y la banda de música. Antes de la misa le fué impuesta por el obispo al almirante Rodríguez de Castro, director general

Interesante innovación en el servicio de viajeros de la "Renfe"

(Viene de primera página)

MADRID, 27.—La Rey Nacional de Ferrocarriles Españoles ha dado una nueva prueba de su deseo de ofrecer al público las mayores facilidades, iniciando por vía de ensayo, a partir del día 15 de los corrientes, la expedición de tacos diez billetes de ida, o de ida y regreso, utilizables únicamente en tercera clase y para servicios de los trenes y automotores eléctricos. La nueva y ventajosa modalidad adoptada ha sido puesta en vigor de momento sólo de Madrid a Torreladrones y de Barcelona a Tarrasa; pero, una vez conocidos los resultados, se estudiará la forma de hacer extensiva la mejora a otros recorridos.

No hay que encarecer la importancia de la facilidad concedida de evitar al viajero la incomodidad de formar cola para cada viaje, puesto que los referidos tacos pueden adquirirse en taquilla en los momentos de menos aglomeración.

Mallazgo de un cadáver en circunstancias extrañas en un hotel de Ciudadela

MAHON, 27.—Informan de Ciudadela que hace unos días fué hallado en un hotel de la localidad el cadáver de un joven.

En un principio se creyó que la muerte había sido producida por envenenamiento, pero la autopsia no ha confirmado esta opinión. El individuo en cuestión se hallaba desprovisto de documentación. En el cuarto que ocupaba fué hallado un libro que sin duda estaba leyendo y cuyas primeras hojas habían sido arrancadas. El aspecto de la víctima es distinguido y representa unos veintidós años de edad. En la ropa exterior tenía arrancada la etiqueta del sastrero. Los únicos datos conocidos indican que llegó a Ciudadela en el correo de la mañana del miércoles último y que fué directamente al hotel donde roomé que no le molestaran, ya que quería dormir. El hotelero, al comprobar que a la mañana siguiente no había salido todavía, subió a la habitación, donde se encontró el cadáver del referido joven. Este, por todo equipaje, llevaba un saco de cuero con ropas sin marcar.

El niño, durante los cuatro primeros meses de su vida, debe haber sido alimentado con leche, siguiendo este consejo lo liberaría de muchos peligros.

La Conferencia Internacional de Aviación ha inaugurado sus sesiones

WASHINGTON, 27.—En la sesión inaugural de la Conferencia Internacional de Aviación, a la cual asisten delegados de 21 países, el secretario especial del Departamento de Comercio norteamericano, William Burden ha manifestado que las rutas aéreas deben servir para derribar las barreras comerciales que han sido obstáculos, hasta ahora, para la paz mundial. La Conferencia, organizada por la Comisión de Navegación Aérea Internacional de las Antillas, ha sido convocada para estudiar las mejoras de los servicios aéreos en esa región. Burden agregó que confía en que las mejoras de los transportes aéreos facilitará el sistema de enlace entre diversos países con el consiguiente cambio de ideas. Y añadió que habrá en la zona del Caribe un sistema completo de rutas de servicios aéreos. Las naciones que participan en la Conferencia son: Gran Bretaña, Francia, Estados Unidos, Holanda, Canadá, Argentina, Brasil, Colombia, Costa Rica, República Dominicana, Cuba, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Chile, Perú y Venezuela. Además, Australia y Checoslovaquia han enviado observadores. El cargo de presidente ha recaído en Charles Clarton, de la dirección de Aeronáutica Civil de los Estados Unidos y las vicepresidencias en el general Alberto Salinas, de Méjico, y en Pedro Ignacio, de Venezuela. El delegado argentino, general de brigada Juan Luis Garram, ha ma-

Toros en Cieza

GRAN TRIUNFO DE LUIS MIGUEL DOMINGUÍN. Corrida de feria, Toros de Juan Sánchez de Salamanca, para Luis Miguel Dominguin, Pepin Martín Vázquez y Rovira. Dominguin, ante las aclamaciones de la muchedumbre desde los medios. Primero.—Dominguin da cinco verónicas magníficas de temple. Grandes ovaciones. Clava un magnífico par junto a las tablas. Ovación y música. Repite con otro al sesgo en el centro del ruedo y con otros dos más superiores. Con la muleta instrumenta una fina soberbia. Gran ovación y música. Más derechos valentísimos. Media estocada buena y descabello a la primera. Ovación imponente, dos orejas, rabo y vuelta. Segundo.—Martín Vázquez lancea bien. Sufre un achuchón en el primer pase de muleta que le rompe la taleguilla. Sigue valiente por alto, de rodillas y, entrando muy bien, deja una estocada buena y descabello. Tercero.—Rovira da cuatro verónicas, Palmas. Faena regular y una estocada entera que mata. Cuarto.—Dominguin da una larga cambiada de rodillas y varias verónicas magníficas. Ovación imponente y música. Brinda al público. Comienza con cuatro pases sentados en el estribo, entre el delirio del público. En los medios hace faena inabarcable entre ensobercedoras ovaciones del público puesto en pie. Se le arrojan sombreros y prendas de vestir. Continúa con molinets, más rodillazos para una estocada magnífica. Ovación, dos orejas, rabo y patá dos vueltas al ruedo. Saluda tres veces. Quinto.—Sigue la ovación a Dominguin, Pepin lancea bien. Faena breve y movida para dos pinchazos, media y descabello. Sexto.—Rovira da dos lances de

Norteamérica espera aún que Yugoslavia

exprese por escrito la promesa hecha por Tito de no atacar más aviones extranjeros

WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado interino, Acheson, ha manifestado que se espera aún que Yugoslavia exprese por escrito la promesa hecha por Tito de que la aviación yugoslava no atacará más aviones extranjeros. Añadió que Estados Unidos han dejado de pensar en llevar la cuestión al Consejo de Seguridad, ya que Yugoslavia cumplió el punto principal del ultimátum. Se establecerán ahora discusiones entre ambos países y los Estados Unidos esperan que Yugoslavia repare el mal hecho al derribar dos transportes desarmados, con pérdida de cinco vidas. (Efe.)

BELGRADO, 27.—El ministro adjunto de Asuntos Exteriores yugoslavo ha declarado que lamenta profundamente las pérdidas de las vidas norteamericanas. Agregó que los aviones estadounidenses no necesitarán escolta por que Tito ha prometido que no volverá a ocurrir semejantes incidentes. El embajador norteamericano, Patterson, ha recibido hoy un mensaje de Tito, en el que éste expresa su sentimiento por lo ocurrido.—(Efe.)

BELGRADO, 27.—Los militares norteamericanos y forenses yugoslavos han examinado de nuevo los cadáveres y los restos del avión derribado en Yugoslavia el 19 de agosto, con el fin de determinar si entre ellos se encuentra el cadáver del quinto aviador. La explosión inutilizó de tal modo a las víctimas que los oficiales norteamericanos han manifestado que no puede hablarse de cadáveres, sino de restos de cadáveres. Después de un minucioso análisis se demostró que en la zona donde habían sido enterrados los restos, solamente había cuatro cuerpos. Los oficiales esperan que en la investigación final se descubra algún rastro positivo que permita identificar el que falta, con lo que se daría por terminado el caso.—(Efe.)

WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado en funciones, Dean Acheson, ha manifestado a la Prensa que el Gobierno norteamericano ha protestado y seguirá protestando contra ciertos episodios producidos en la zona fronteriza italo-yugoslava de Venecia Julia entre fuerzas yugoslavas y tropas aliadas de ocupación. Expresó la esperanza de que cesen tales tropiezos, que representan una violación de la frontera. Las negociaciones norteamericanas yugoslavas, continuó Acheson,

La Asamblea Juvenil

La Unión Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica ha organizado la IV Asamblea que se celebrará (D.M.) en el Colegio de los PP. Escolapios, del 3 al 8 de septiembre próximo. Resulta éste un acto algo extraño por su contenido, para muchos que se imaginan la A. C. como cosa de unos pocos que se empeñan en imponer una «moda» que cuadrará muy poco con el modo de ser del mundo. Y ahí está la equivocación. La A. C. es el cumplimiento de un consejo dado por el Santo Padre a todas las naciones católicas. Y por parte de los católicos que en ella militan, es el cumplimiento de un compromiso moral, contraído en el momento de su bautismo. Por eso, nada más lógico que la organización de esta Asamblea entre dos cursos, el que acaba y el que empieza, con todo género de propaganda; para que todos se percaten de nuestras pretensiones, que, al fin y a postre, no son otras que las de Nuestra Santa Madre la Iglesia. Hemos recibido una misión insoslayable. Con la misma sencillez que Pedro el Pescador acogiera su misión universal: Apacienta mis corderos. Podríamos llamarla misión de santidad. Pero... ¡no! Habrá muchos que se escandalicen al oír esta palabra. No suena bien en medio del torbellino material que nos envuelve. Sería demasiada fatuidad titularnos de ese modo. Sin embargo, no podemos volver atrás, pero es necesario aclarar el concepto. No decimos que «somos» santos. ¡Cuidado! Ahora bien, «aspiramos a serlo», porque de otro modo no tendríamos entrada en el Reino. Nos figuramos la cara de asombro de muchos al leer esto. Es una confesión demasiado divulgada para que no se nos enjuicie de mil diversas maneras: locos, inconscientes, fatuos, etc. A pesar de todo, mantenemos la palabra. A esta juventud le ha sido mostrada la Cruz desnuda. Sin los tejidos artísticos que ocultan la verdad, que hace temblar a la carne. Y se ha enamorado y parece imposible, en llegar al final; perseverar hasta el último momento, avanzando siempre por la ruta que sube. Y para eso, la gracia del Espíritu Santo. Hemos invertido la «gradación» de lo humano como dirían algunos. No proponemos el atractivo material en nuestro proselitismo, sino el sacrificio, la virtud y la razón, sin ofuscaciones pasionales. Las consecuencias son el limitado número de los que vienen a ofrecerse para todo. Sin embargo, preferimos esto a los amargos resultados del desengaño. Porque los que llegan lo hacen con criterio, y nunca dan un paso atrás. Vienen convencidos. En la Asamblea esperamos ver caras nuevas. Todo joven que tenga buena voluntad puede acudir. Por ahora con eso basta. No nos importa lo que haya sido, no lo que es. Sólo lo que quiere ser. Pero con una seguridad en su alma: que no «jugamos» a ser buenos. Desde ahora, pues, bienvenidos todos. El Vocal de Propaganda.

Plausible iniciativa del dueño de un bar de Barcelona

BARCELONA, 27.—Ha obtenido gran éxito la iniciativa del dueño de un bar de esta ciudad, que ha sido el primero entre todos los comerciantes e industriales en sumarse a la campaña promovida por el Caudillo y el Gobierno en pro del abaratamiento de la vida. Gran cantidad de público se estacionaba esta mañana ante el establecimiento para leer el cartel en que anuncia la rebaja por las consumiciones, a partir de primero de septiembre próximo. En este cartel aparece humorísticamente la batalla final que libran los «straperlistas»; parapetados en sacos y barriles en los que se lee: «Café, a 65 pesetas; azúcar, a 40; aceite, a 55», etc., con el texto siguiente: «Batalla de precios. Este establecimiento se adhiere a la campaña y rebaja de las consumiciones desde el primero de septiembre. El dueño de este bar ha manifestado que la rebaja será del diez por ciento, para el café; del 15, el 20, para los licores, cervezas y refrescos; y del diez por ciento, para las pastas; estos de momento, pues se propone llegar hasta un cuarenta y un cincuenta por ciento, pues cree factible rebajar la mayoría de los artículos de gran consumo, gracias a las nuevas cosechas y siempre que los industriales se conformen con ganar unas pesetas menos por kilogramo. Opinó, asimismo, que estas rebajas no representan desastre económico alguno pues sólo es cuestión de que esas chicas y chicos que venden tabaco o pan empiecen a buscarse un trabajo menos remunerador, pero más honroso y provechoso para todos. Por último, dijo que la importante rebaja del precio de la gasolina beneficiará grandemente esta campaña, por el abastecimiento del transporte.

LA FALSEDAD en las declaraciones de salarios

en las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consigne en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo del Régimen, que procura según sus ingresos ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la Familia española.